

## Среди героев ваши имена

Подернутая дымкой спальня — картина детства моего. На желтом поле только бабы, а мужиков —

ни одного.  
Седые от тоски и пыли, в платках, тяжелых, как гора.  
Брутчую бабы рожь косили; ушли на фронт  
и трактора.

Это о вас, милые женщины, великие труженицы нашего совхоза, вынесшие на своих плечах все тяготы войны, сложны эти стихи. Вот эти имена: Шипова М. К., Лобастова А. И., Бугаева П. Г., Кувалдина Д. А., Степанова В. Д., Сиротникова Ф. Д., Чернякова Е. И., Власова С. Г., Падикова Е. Г., Кошкина А. С., Черепанова Е. И., Катанова Т., Скрипачева А., Сулейманова З.

Нелегка была ваша доля. Работа с раннего утра и до поздней ночи. А дома ждали вас голодные дети, уснувшие под крыльцом или на грядке. Но только об одном думали женщины: скорее бы закончилась война, вернулись мужья домой, и тогда и горе — полгоря, но не все дождались своих мужей. Тяжким бременем легла на их плечи судьба, многие ждут до сих пор. Но... редеют ряды солдаток, серебрит седина голову, растут внуки и правнуки, никогда не видавшие дедов, жизнь продолжается.

Дорогие ветераны! Поздравляем вас с праздником, желаем вам крепкого здоровья, мирных, счастливых дней.

З. ПАШКОВА.

## За мир на земле

Судьба этой женщины примечательна тем, что она с первого дня войны и до последнего была на фронте. Анна Константиновна — по профессии фельдшер.

В суровом 1941 году заканчивает она фельдшерскую школу и прямо со школьной скамьи отправляется на фронт. Первый Украинский... Не щадя своей жизни, спасла она сотни и тысячи раненых бойцов Советской Армии. Сколько дорог прошагала, сколько полей проползла, сколько бесконечных ночей провела у постели раненых солдат.

И вот она — долгожданная победа! Три года работы во Львовском госпитале и только потом, в 1948 году — мирный труд. Сейчас Анна Константиновна на заслуженном отдыхе. Часто приглашают ее с беседами о фронтовых днях ученики нашей школы. Она заслу-



женно пользуется авторитетом у односельчан.

Сама испытавшая ужасы войны, Анна Константиновна больше всего желает мира на земле.

Уважаемая Анна Константиновна, поздравляем Вас с праздником, желаем крепкого здоровья. Пусть небо для Вас всегда будет чистым.

Т. ИВАНОВА.

На снимке: А. К. Антонова.

## МЫ СЛАВИМ ЖЕНЩИНУ-МАТЬ

Эта женщина очень скромная, а между тем ей есть чем гордиться. Десять детей воспитывает Блума Жмагуллона Рамазанова. Она — Мать-героиня. Наверное, не надо говорить сколько хлопот у нее и забот. Но она везде успевает, и в доме у нее порядок, и дети всегда аккуратны, и хозяйство ведет Блума Жмагуллона так, что любая женщина позавидует ей.

Стричь, петь — это любимые ее занятия. Уж очень ей хочется, чтобы все члены ее семьи были довольны, поэтому и старается повкуснее приготовить обед, порасторопнее быть в делах.

«А как же иначе, — говорит Блума Жмагуллона, — ведь на меня смотрят десять пар глаз, и все с матери пример берут, а мне их надо вырастить такими, чтобы не стыдно людям в глаза смотреть».

Вот и старается она с детства привить им любовь к труду. А дети растут настоящими помощниками. Старший сын скоро придет на армию, дочь Наташа работает в райпо, окончив



Шадринское училище. Сергей учится в Макушинском техникуме; Света — в 9-м классе, Саша — в 5-м, Гена — в 4-м, Олег — третий классник а трое дома сидят, самой маленькой исполнился месяц.

Уважаемая Блума Жмагуллона, от всей души поздравляем Вас с новорожденной Оксаной и с днем 8-е марта. Желаем крепкого здоровья Вам и Вашим детям, семейного благополучия, счастья. Пусть в вашей большой семье никогда не будет черных туч.

Р. КУВАЛДИНА.

На снимке: Б. Рамазанова.



Более 25 лет работает в школе Зоя Павловна Козлова. Последние 9 лет она возглавляет педагогический коллектив. Из года в год этот коллектив добивается хороших результатов в обучении и воспитании подрастающего поколения. И в этом немалая заслуга директора З. П. Козловой. Нынче Зое Павловне присвоили высокое звание Заслуженного учителя школы РСФСР.

На снимке: З. П. Козлова.

Редактор

Р. Н. КУВАЛДИНА.